

考古迷看过来 郑国车马坑考古发掘全程开放



盗墓笔记、鬼吹灯的流行引发人们对古墓的好奇,但那只是虚构的小说,真正的古墓挖掘是什么样的呢?想不想近距离感知考古,体验发掘呢?

2月6日,新郑市郑国车马坑3号坑考古发掘启动仪式在新郑市郑国车马坑景区举行,新郑市郑国车马坑3号坑开始考古发掘了。此次考古发掘的全过程,全部向公众开放!这也是全省首次考古发掘过程向公众零距离展示的一次有益探索和尝试。

有春秋时期郑国墓葬3000多座,大中型车马坑18座,其中6米以上的大型墓近180座,长宽均超过20米的特大型墓4座,目前已发掘的一号车马坑展示厅、郑公中字形大墓和郑国大夫墓已对外展示。

此次发掘的三号车马坑位于郑公大墓

西侧,属郑公大墓的陪葬坑,南北长12米,东西宽11米,发掘过程预计历时6个月。

河南省文物考古研究院公众考古与遗产保护中心主任、研究员马俊才说,车马文化是春秋战国时期的重要文化,车马从古至今都是身份和地位的象征,此次对三号坑的发掘,具有很高的学术价值和社会价值,对当时的生产、文明、科技程度研究有很高的借鉴意义。

3号坑展馆主体工程总建筑面积1080平方米,已经建成。此次考古发掘,全部在室内进行。对于考古发掘这个难活、精活、细活,用马俊才的话说,此次3号坑的考古发掘,那真是在“实验室”里“绣花”。快去亲身领略郑国强大的国力,军事实力和高超的造车技术之风采!

记者 杨宜锦/文 通讯员 刘拴阳/图

白居易故里文化节沸腾了“中国最美乡村”

“离离原上草,一岁一枯荣;野火烧不尽,春风吹又生……”2月6日上午,伴随着琅琅诵读声,新郑市第二届白居易故里文化节暨白居易诞辰1245周年活动在“中国最美乡村”城关乡东郭寺村隆重开幕,河南省白居易研究会会长白新治,新郑市委常委、宣传部长王保军等出席。

此次文化节共有九项议程,分别是盛世龙腾、高唱诗歌、恭读祝文、鸣放礼炮、敬献花篮、净手留香、行施拜礼、合影留念、参观画展。城关乡是白居易出生成长之地,是《诗经郑风》中美好故事的起源之地,举办白居易文化节,是为了更好地传承历史积淀、弘扬优秀文化、增强文化自信、推动文化发展。

城关乡东郭寺村张灯结彩,热闹非凡,刚劲激昂锣鼓震天响,金色巨龙上下



舞动、盘旋起伏,观众纷纷拿出手机拍摄,现场一片欢腾。据了解,此次文化节为期10天,其间将举办名家书画展、古玩展示、舞龙舞狮、戏曲演艺、鼓乐舞蹈、花灯展放等群众喜闻乐见的文化活动,进一步展示风土人情、塑造文化品牌、联结乡情纽带。

记者 杨宜锦 新郑时报 邓春丽

“丁酉迎春书画展”在新郑市博物馆开展

2月7日,由新郑市委宣传部、市文联、市旅游和文物局主办,市博物馆、市书法协会承办的“丁酉迎春书画展”开展。据悉,本次展览的130余件书法、绘画作品分别来自新郑市书法协会的樊书田老师、赵中祥老师、孙宏志老师、侯松平老师等130余位书法、绘画家的精品力作。绘画作品涉及山水、花鸟等题材作品,中国国画中的鸡的题材有着大吉大利、吉祥如意、金鸡报晓、金鸡迎春、鸡

鸣富贵等吉祥如意,栩栩如生的金鸡题材作品,为人们送去了美好的祝福。书法涵盖有篆书、隶书、楷书、行书、草书等各个领域。相信本次书法、绘画展会让大家在人文背景下感受艺术的魅力。

新郑市举办此次书画展,旨在丰富和活跃广大群众的节日文化生活,进一步营造欢乐祥和的节日气氛。本次展览持续至2月28日,欢迎广大游客及书画爱好者前去参观。 通讯员 薛珂

铿锵玫瑰 之 新郑创业女性风采

创业女性李燕

发挥军人本色 带领村民走致富之路

“作为一名新时代女性,我不甘愿只在家里相夫教子,越来越多的巾帼女性不断涌现在我心里,也埋下了深深的奋发向上的种子,尤其是作为一名退伍军人,我更希望成就自己的一番事业,开展自己的创新创业之路。”李燕说。

近日,见到李燕时,她正在自己的农场忙着。她表示,之前在家当全职太太,但有一次,无意中看到中央台播报的“菜篮子”工程报道,得知越来越多人注重绿色食品、并且鼓励个人自主创业的消息后,她就萌发了开展生态种植养殖业的产业规划。

经过前期的摸底考察,她将创业地址选在了省级贫困村辛店镇黄岗村。“看到村里生产条件比较落后,农作物产量有限,尤其是看到一些贫困家庭的实况后,心里便激起了我改变贫困村落后现状的强烈愿望。”李燕说。

2011年初,李燕带着自信,带着对未来美好的憧憬,开始了艰辛的创业之路。首先对流转村里的100多亩老百

姓不种的荒坡草地进行开发建设,由于道路陡峭狭窄,难以行走,只能租用推土机、装载机、钩机,就这样足足干了半个多月。解决了这些难题后,资金短缺、产品销售等一系列问题像一座座大山一样轮番压来。

朋友得知她这件事后,曾经劝她:“你们家生活也不错,你就在家安心做个全职太太算了,别给自己找苦吃、找罪受了!”听后,她没有丝毫动摇,而是凭着女军人的坚强韧劲,跑贷款,抓管理,拓展市场,坚持克服了一个又一个困难,使基地运转逐步走上了科学化、规范化轨道。昔日的碎石荒坡草地,如今是硕果累累,翠绿一片。

目前,农场共有土地120余亩。同时还扶持带动了50户贫困户共同致富,帮扶贫困户迅速脱贫。为百姓开展种植养殖技术培训,聘请专家进行种植养殖技术咨询讲座;免费为百姓提供了各类种植养殖技术教材,改善百姓生活状况,切实做好对贫困户的帮扶工作,保证百姓最大限度的经



济效益。

同时,近年来,李燕还积极为120余名女大学生提供创业实习平台,举办女大学生创业理念、创业知识培训,提

供政策咨询、项目推荐等服务,激发了女大学生创业激情,提升了女大学生的创业就业能力。 新郑时报 李显文